



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

ХАЙБУЛЛИНСКИЙ РАЙОН ЖИЗНИ

Пусть
трудится
мирно всегда
человек!

№76 (9189) вторник, 12 июля 2005 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

Зеленая жатва

СЕНОКОС НАБИРАЕТ ОБОРОТЫ

У полеводов настроение трудовое и боевое



Ишмуратов Ахмадей

Около двух недель идет в МУСП «Бузавлыкский» сенокосная кампания. Селяне стремятся максимально выгодно использовать каждый погожий час горячей поры. На сегодняшний день кормозаготовители хозяйства травы скосили на 1165 гектарах, в том числе на 550 гектарах – многолетние, при общем плане 2300 тонн заготовки 662 тонны сена, из них подвезено на кормодворы 250 тонн. В центральном отделении параллельно ведется за-

ладка зеленой массы на сенаж, на данный момент в траншею уложено 1230 тонн зеленой массы.

Большой вклад на заготовке сена вносят в Центральном отделении хозяйства косари Василий Глебов, Александр Алексеев, на подборке – Михаил Чиннов, на подвозе к месту

хранения – Валерий Давлетов, на стогомете – Салих Бикбов и укладчики Салават Нураев, Радик Файзуллин.

На заготовке зеленой массы на сенаж ударно трудится на косовице кавалер ордена «Салават Юлаев» Ахмадей Ишмуратов. Неплохо справляются на подвозе водители Самарского АТП Иван Ащепков, Алексей Провин, Олег Граупен, Андрей Соколов.

Кормозаготовители Бузавлыкского отделения также настроены по-бое-

вому: каждый участник зеленой страды понимает, что пора – ответственная. Благодаря им на сегодняшний день на сеновале отделения – 1300 центнеров сена. Это урожай скошенной многолетки с 450 гектаров.

Ударная работа ведется и на других фронтах сельхозпредприятия. Во втором отделении закончена первичная обработка культиваторами паровых полей, приступили к вторичной.

У полеводов настроение трудовое и боевое, и они стремятся выйти на финишную прямую кормозаготовительной кампании, ведь впереди – новый марафон – уборка зерновых культур.

Салима Байгильдина.

Подворье-подспорье

УДОСТОЕНЫ ПРЕМИЙ



В населенных пунктах Целинного сельского Совета сбор от населения и реализация излишков молока производятся через частное предприятие Каримова (г.Сибай), которое своевременно расплачивается за продукцию.

Очень активно развернулась эта работа в д.д.Валит и Комсомол, где молокоборщиком работает Денислам Куватов. На своей автомашине он ежедневно объезжает более 20 сельских подворий и с начала сезона собрал 7711 литров молока, ежедневно он доставляет в Подольский молокоприемный пункт около 300 литров этой продукции.

Охотно сдают излишки молока сельские подворья домохозяйка Танзиля Исянгуловой – 1040 литров, Залифы Куватовой – 542, библиотекаря Халиды Аслаевой – 372, пенсионерок Мавлиды Абушахиной – 299 и Фариги Куватовой – 208 литров молока.

Совсем недавно руководитель частного предприятия вручил денежные премии самым активным – молокоборщику Денисламу Куватову и сдатчице продукции Танзиле Исянгуловой.

В летний период «большого» молока сбор у населения излишков этой продукции является весомой социальной поддержкой сельчан, особенно тогда, когда деньги выплачиваются вовремя.

На снимке: молокоборщик Денислам Куватов.



Полеводы Бузавлыкского отделения: Итамасов Ягафар (стогометчик), Такалов Гиззат (подвозка), Гавьякаев Хабиб (подвозка), Ураков Ахметьян (укладчик), Сулейманов Ильдар (укладчик).

Лето – 2005

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ В «ИЭЙЛЭУ»

По программе Госкомитета по молодежной политике РБ по республике организовано 19 профильных лагерей. В селе Ивановка состоялось открытие одного из них – межрегионального историко-этнографического лагеря «Иэйлэу», где собрались 30 школьников в возрасте от 12 до 15 лет из Хайбуллинского района и Оренбургской области: из Нововоронежской, Ишбердинской, Ишкининской школ Гайского района. Целью данного проекта являются формирование у детей духовно-нравственных ценностей, интереса к изучению истории и культуры башкирского народа, установление дружеских связей между молодежью Республики Башкортостан и Оренбургской области.

Местом дислокации историко-этнографического лагеря выбран именно тот

уголок района, который богат историческими памятниками: недалеко проходит знаменитая «Канифая юлы», находится вблизи пещера «Кутур-батыр», курган, там же деревни Утарбай, Бикбау, известные

своими историческими событиями.

На открытии лагеря присутствовали заместитель главы районной администрации по социальным вопросам Ю.Д. Сиражитдинов, начальник РОО Ю.Ю. Султанов, пред-



седатель комитета по делам молодежи В.В. Назарова, которые пожелали детям хорошего и полноценного отдыха, сотрудникам – плодотворной работы.

Финансирование данного проекта осуществляется по линии Госкомитета по молодежной политике и из местного бюджета. Путевка – бесплатная. Поэтому старались охватить тот контингент детей, которым нужна социальная помощь: из многодетных, малоимущих и неполных семей.

– Будем стараться обеспечить комфортный отдых детей с увлекательными путешествиями, исследованиями и интересными мероприятиями, – говорят начальник лагеря А.И. Худайбердина и старший педагог-организатор Р.И. Тулибаева. Итак, в добрый путь!

На снимке: группа детей во время открытия лагеря. Наш. корр.

Лето – 2005

Лето – 2005

ИТОГИ ПЕРВЫХ ДНЕЙ ОТДЫХА

Очередное заседание районной комиссии по координации летнего отдыха детей и подростков провел заместитель главы администрации района Ю.Д. Сиражитдинов.

Подведены предварительные итоги, с информацией выступили руководители, ответственные за отдых, оздоровление и занятость детей и учащихся. В детских оздоровительных лагерях «Аксарлак» и «Березка» в первом заезде отдохнули, соответственно, 82 и 110, в эти дни здесь пребывают 87 и 128 детей; в центрах дневного пребывания в школах – 1024 и 500, в трудовых объединениях учащихся – 205 и 40, в профильных лагерях при Ивановской и Абишевской СШ – 30 и 25 учащихся. Кроме того, в Уфимской поликлинике получили лечение и отдых 25 детей с хроническими заболеваниями, из них 12 – с детского приюта. Столько же детей набрано и во вторую смену. В Баймакском Доме отдыха побывали 30 детей. За прошедший месяц трудоустроено 134 подростка.

В целом, как было отмечено, работа идет по плану, но все же руководителей соответствующих служб еще раз обязали усилить контроль за санитарной и пожарной безопасностью, здоровьем отдыхающих детей.

Даты

15 ЛЕТ назад (1990) Президиум Верховного Совета РСФСР принял Постановление о создании Всероссийской государственной телерадиокомпания (ВГТРК).



Знаете ли вы, что...

Чайный гриб является хорошим профилактическим средством при ревматоидите и полиартрите.

Истины

Не бойтесь жизни. Поверьте, что жизнь достойна того, чтобы ее прожить, и вам будет дано по вере вашей.



У Джамса, американский философ.

Календарь

ДАТА	Восход	Заход	Долгота
12	5.55	22.48	16.53
13	5.56	22.47	16.51

Первая четверть

Новости

БАШКОРТОСТАН

КАКОЙ БЫТЬ УФЕ В 2005 ГОДУ?

До настоящего времени столица застраивалась по генеральному плану 1995 года. Но отдельные его моменты устарели, и генплан был скорректирован. Тем не менее в нем сохранены основные направления, которые прошли проверку временем: развитие транспортных коммуникаций, курс на восстановление исторического центра, застройка Старой Уфы и Нижегородки, активное малозэтажное жилищное строительство, организация системы скоростных автомагистралей и развязок и т.д.

В настоящее время строится скоростная магистраль по проспекту Салавата Юлаева с развязками в местах пересечения с магистральными направлениями. Продолжается строительство тоннеля и мостового перехода через реку Уфу на улице Бессонова – в перспективе здесь появится дополнительный выход из города на внешнее направление.

А новое жилищное строительство будет концентрироваться в экологически чистых и наиболее привлекательных районах Затона и Демы. Это, в частности, позволит выполнить социальную программу по расселению людей из ветхого аварийного жилья. При этом жилой фонд увеличится с 18,5 миллиона квадратных метров в 2004 году до 28 миллионов – к 2025-му. Причем строительство жилья за счет средств населения должно увеличиться с 25 до 50-60 процентов.

ЮБИЛЕЙ СОСТОИТСЯ В СЕНТЯБРЕ

Подготовка к 125-летию со дня рождения народного поэта Башкортостана Мажита Гафури обсуждалась вчера на заседании республиканского оргкомитета.

Вел заседание заместитель Премьер-министра Правительства, министр культуры и национальной политики РБ Ильдус Илишев.

Празднование знаменательной даты пройдет в сентябре этого года в Уфе и Гафурийском районе. На родине Мажита Гафури в селе Зилим-Каран в настоящее время ведется благоустройство музея и парка имени поэта.

ВЛАДЕТЬ ИНФОРМАЦИЕЙ – ЗНАЧИТ КОНТРОЛИРОВАТЬ СИТУАЦИЮ

Положение о мониторинге наркотической ситуации в республике было разработано Управлением Федеральной службы РФ по контролю за оборотом наркотических средств в РБ. Документ одобрен на заседании правительственной комиссии РБ по противодействию злоупотреблению наркотическими средствами и их незаконному обороту.

Цель мониторинга – получение наиболее полной информации о наркотической ситуации в регионе и разработка решений о противодействии распространению наркомании, формирование государственной политики в сфере борьбы с наркотиками.

(Башинформ)



Лето дает возможность выявить самые разнообразные таланты у всех детей независимо от социально-экономического положения их родителей и успеваемости в учебе самого ребенка. Летнее время благоприятно для позитивной социализации детей, освоения ими различных социальных ролей и функций. Это имеет особое значение сегодня, когда в России происходит столь значительный рост асоциальных явлений в детской среде.

Стационарный РДОЛ «Аксарлак» («Чайка»), построенный силами колхозов, совхозов, предприятиями района, был сдан в эксплуатацию в 1975 году и впервые принял 160 детей. Это был настоящий подарок детям района. Первым начальником этого лагеря был назначен У.Н.Илимбетов. Тогда на торжественном открытии поздравили ребят с началом оздоровительного сезона секретарь РК ВЛКСМ Ф.Г.Ишкильдин, секретарь РК КПСС М.Г.Некрасов и председатель колхоза «Красное знамя» А.А.Хусаинов. Право поднять флаг передано председателю совета дружины Вильдану Кудабееву.

Ежегодно ремонт и подготовка помещений, корпусов осуществляются предприятиями и учреждениями района, специально закрепленными за лагерем.

«СТРАНЕ ЧУДЕС» – 30

В летний период у многих родителей возникает вопрос: «Куда отправить детей на отдых?». Одним из таких мест в нашем районе является районный детский оздоровительный лагерь «Аксарлак». («Чайка»), в котором ребята не только отдыхают, набираются сил, но и приобретают навыки бесконфликтного общения в коллективе, преодоления стереотипов, мешающих общению.

Созданный 30 лет назад, лагерь с каждым годом хорошеет и обновляется, растет его престиж, здесь красиво и ухоженно. Многие ребята, отдохнув одну смену, стремятся приехать еще раз. В лагере существует закон: «Лагерь – твой дом, ты в нем хозяин». На первом сборе «Рождение дружины и отряда» вожатые рассказывают ребятам сколько труда, сколько средств вложили родители, чтобы можно было принять на летний отдых ребят. Это они своими руками создали такой прекрасный оздоровительный лагерь. Надо беречь и ценить каждую вещь в нем, стараться всем вместе сделать его еще краше.

Хороший лагерь – это прежде всего хорошие люди, которые в нем работают, любят свое дело, отдают себя без остатка детворе. И сегодня, в юбилейные дни, хочется назвать имена тех, кто многие годы, в разное время, несколько лет подряд работали начальниками лагеря: А.С.Кудабеев, З.З.Аминов, И.М.Иштакбаев. Ф.Н.Аллагулов,

Р.Р.Тавлыкаев, У.А.Бухарбаев, И.И.Сибгатуллин, Н.Р.Давлетшин, Г.С.Искужин, С.Г.Искужин и др., а с 2004 года начальником работает Ю.М.Иштакбаев.

Старшими вожатыми работали несколько лет подряд Б.И.Муталова, Б.Р.Аскарлова, Г.А.Мухаметова, Д.Р.Турумтаева, Г.В.Аллагулова, А.Ф.Абдуллина, Л.Ф.Файзуллина, Р.Р.Вахитова и дру-

видеозал, работают кружки, спортивные секции, были встречи с артистами нашей республики. Оздоровительный лагерь в свое время посетили Президент РБ М.Г.Рахимов с супругой, главы администраций районов и городов, на ее базе проводился республиканский конкурс «Эпос Урала».

Все заезды ребята живут и отдыхают по пионерским законам и традициям.

С юбилеем, «Аксарлак»!

По признанию многих детей, в конкурсе «Вол Вожатый!» лучшими становились Юлия Шарипова, Диля Хайдарова, Наталья Симонова, Гузель Рямова, Диля Умергалеева, Данил Акилов и др. Все они старались способствовать раскрытию талантов каждого ребенка.

Большую работу проделали по организации летнего отдыха фельдшеры Г.З.Султангузина, Р.Ф.Файзуллина, Г.Р.Искужина, З.Ш.Турумтаева, работники питания А.Ф.Италмасова, З.С.Сынбулатова и многие-многие другие работники.

Разнообразный и увлекательный досуг детей организует коллектив, включающий в себя творческих, интересных, доброжелательных, заинтересованных воспитателей и вожатых. Они заранее разрабатывают на каждый день сценарий, заполняя их мероприятиями. Почти ежедневно в лагере проводится какой-либо праздник, обязательно завершающийся шумной дискотеккой. В свободное время дети посещают библиотеку,

Существует в лагере специальная атрибутика: синие, зеленые, желтые, розовые галстуки и испанки. В соответствии с цветом ребята придумывают легенду, название отряда, песню, девиз. Специфика коллективизма детей в РДОЛ заключается в том, что они собраны из разных мест, школ, классов. Здесь сильнее, чем где-либо, ребята ощущают себя членами детской организации. Жизнь в лагере пронизана высокой романтикой линейек, костров, песен, походов, трудовых десантов и других славных традиций пионери.

В лагере легче, чем в школе и дома, выразить себя как личность. Один поймал самую большую рыбу, другой – по дерзости показал особое усердие, третий – сделал из коры чудо-парусник, четвертый – победил в конкурсе танцев, песен... Лагерь, как театр, разыгрывает массу пьес, где все герои главные, второстепенных персонажей нет, а это очень важно для подростков – чувствовать себя главным героем.

Традиция, наполненная значительным смыслом, рожденная опытом и практикой конкретного детского коллектива, понятная и доступная каждому без разъяснения, представляет собой педагогическое средство воспитания. Климат оздоровительного лагеря – высочайший, приподнятый и красочный. Дети все время ждут в лагере чуда. Героическими и красочными могут быть и обычная линейка, и костер или поход. Что не затрагивает глубоко, то и не обогащает. В лагере очень много вызывает положительную эмоцию, ребята вбирают в себя все звуки и краски мира, перерабатывая их в таинственный слеп, формирующий душу человека.

Растущие потребности детей и подростков, развитие их интересов, широкого кругозора, обилие информации требуют поиска новых методов работы воспитателей и вожатых. Для осуществления этих задач вожатыми лагеря, работниками РОО и ДДТ были разработаны отрядные и общелагерные мероприятия, конкурсы и игры. Все заезды носят тематический характер. Одним из красочных мероприятий этого года был праздник, посвященный 30-летию основания лагеря «Аксарлак» и закрытию 1-ой лагерной смены «В стране чудес», где детям тепло поздравили работники РОО и вожатые. Юбилейные мероприятия пройдут и в других заездах.

И пожалуй, самым приятным подарком для вожатых будет и есть бесконечная признательность детей и то, что лето станет для них незабываемым и что они не навсегда прощаются с лагерем.

С юбилеем и до скорой встречи, «Аксарлак»!

Ф.Аллагулов, директор ДДТ.

Человек и закон

НАСИЛИЕ В СЕМЬЕ



Ежегодно для огромного числа женщин дом утрачивается изначально определенную функцию убежища, становясь, напротив, источником смертельной опасности. Домашний террор – одна из самых распространенных форм нарушения прав человека, имеющая наиболее скрытый характер. Понятно, почему женщина не решается обнародовать факты рукоприкладства и обратиться в правоохранительные органы. Ведь чаще всего она зависит от мужа материально, живет с ним в одном доме, она боится, что отбыв наказание, он вернется, и ей некуда будет скрыться самой и спрятать детей от расправы.

Согласно сводкам МВД, в России ежегодно от 12 до 14 тысяч женщин погибают в результате домашнего насилия от рук собственных мужей.

Свой вклад в эту мрачную статистику внес и житель нашего района г.А. 22 февраля 2005 г. Хайбуллинским районным судом г.А. осужден к 9 годам лишения свободы с отбыванием наказания в

исправительной колонии строгого режима. Шестидесятилетний г.А признан виновным в том, что 19 ноября 2004 года в состоянии алкогольного опьянения, в результате ссоры, нанес охотничьим ножом своей сожительнице г.Т. множественные колото-резаные ножевые ранения, от которых она скончалась на месте.

Конечно, все супруги иногда ссорятся. Бывает, в процессе скандала и искренне любящие люди говорят друг другу много неприятных слов. Выяснение отношений неизбежно. Но скандал скандалу – рознь. У ссоры обыкновенной всегда есть вполне конкретная причина, спорный момент, выяснив который можно прийти к согласию, и ни один скандал не стоит того, чтобы доводить его до трагедии. Любую проблему можно решить, во всяком случае, следует пытаться. Есть выход и из ситуации агрессии внутри семьи.

Необходимо уяснить для себя: насилие не приемлемо ни в коем виде, и каждый достоин нормальной жизни.

Ю.Анткулов, следователь прокуратуры района, юрист 3 класса.

О НЕОБХОДИМОСТИ ПРОВЕДЕНИЯ ДАКТИЛОСКОПИЧЕСКОЙ РЕГИСТРАЦИИ

С 1 января 1999 года на территории России вступил в силу Федеральный Закон «О государственной дактилоскопической регистрации в РФ». Принятие данного нормативного акта обусловлено объективными причинами: это повсеместное обострение борьбы с преступностью, но, самое главное, увеличение числа объектов, подлежащих идентификации, но не связанных непосредственно с совершением преступления. Единственной целью государственной дактилоскопической регистрации является идентификация личности.

В соответствии с российским законом на органы внутренних дел возложены задачи по получению, учету, хранению и выдаче дактилоскопической информации, установлению и подтверждению личности граждан. В связи с этим закон предусматривает два вида государственной дактилоскопической регистрации: добровольную и обязательную.

На добровольную дактилоскопическую регистрацию имеет право любой гражданин РФ. Получение дактилоскопической информации в данном случае осуществляется подразделениями паспортно-визовой службы ОВД по

месту жительства гражданина, написавшего соответствующее заявление. Добровольная государственная дактилоскопическая регистрация недееспособных, ограниченно дееспособных, малолетних и несовершеннолетних граждан осуществляется по заявлению и в присутствии родителей, усыновителей, опекунов и попечителей.

Существует много видов идентификации, но дактилоскопирование единственное, не требующее специального дорогостоящего оборудования и длительных по времени процедур. Бумага и краска – вот все, что требуется для такой процедуры. При этом идентификация личности по отпечаткам пальцев – самая эффективная и безошибочная, ведь природа не повторяет дилатирного рисунка на пальцах.

Наряду с задачами по борьбе с криминалом, дактилоскопическая информация нужна для установления личности людей, погибших в результате массовых беспорядков, стихийных бедствий, международных конфликтов, крупных аварий. Работы по розыску без вести пропавших, опознанию трупов неизвестных лиц,

Достаточно вспомнить продолжающуюся войну в Чечне, взрывы домов в Москве, Волго-донское железнодорожное катастрофу под Уфой, землетрясения, авто- и авиатрагедии, да и другие катастрофические ситуации с большими человеческими потерями. А найти, например, старика, страдающего потерей памяти, или малолетнего ребенка, не способных сообщить о себе какие-нибудь данные, без дактилоскопического учета невозможно.

Во всем мире добровольная дактилоскопия – обычная процедура, и только она даст точный ответ на вопрос «Чьи пальчики?».

Обязательную дактилоскопическую регистрацию проходят сотрудники МВД, все военнослужащие МО РФ, сотрудники таможенных органов, МЧС, члены экипажей воздушных судов и т.д.

Никто из нас не застрахован от различного рода несчастий и поэтому не будет лишним позаботиться об этом заранее.

Г.Ишкабулова, начальник паспортного стола, лейтенант милиции.



БЫТЬ ЗДОРОВЫМ — ЭТО КРУТО!

По инициативе комитета по делам молодежи в районе прошла широкомасштабная акция "Быть здоровым — это круто!", участниками которой стали более 3000 детей, подростков и молодежи.

Акция проводилась по 5 направлениям: спортивные; культурно-массовые; выставки фотографий, рисунков, плакатов, стенгазет; факельные шествия "Откажемся от табака" с уничтожением сигарет; эколого-туристические.

Как сообщили из Ивановской СОШ, здесь участвовало 160 учащихся. В конкурсе газет лучшей признана газета "Минздрав предупреждает" (редакторы Альбина Кучакова и Альфира Искужина). Лучшее же тему осветил Сагит Билалов в своем плакате "Не курить и не пить — так человек должен жить". З.Турумтаева, психолог школы, провела анкетирование "Мое отношение к курению". Все учащиеся активно участвовали в совершении экодесанта, теперь на пришкольном участке будут красоваться и елочки, посаженные ими. Этот день завершился дискотекой.

С Антиганской школы вожатая Н.Байбакина проинформировала о состязаниях по велогонкам, в которых участниками стали 40 школьников и несколько учителей. Далее прошли соревнования по преодолению "полосы препятствий". Детям по окончании состязаний было предложено придумать речевки. У 7 "а" она получилась лучше других и гласила: "Здоровье — это супер, здоровье — это класс, навеки объединил здоровый образ жизни нас".

В Ново-Зирганской СОШ учитель физкультуры В.Мусин организовал турслет, на котором участвовало 6 команд по 12 человек в каждой — "Пешеходы", "Оптимисты", "Школьники", "Клещи", "Комбат", "Туристы". Интересными были у всех девизы, например: "Мы команда "Оптимист", чаще смейся — наш девиз" и др. По окончании турслета на стадионе прошли спортивные соревнования, где к школьникам примкнули команды молодежи села, коллективы сельсовета и детского сада. По прыжкам в длину и высоту, метанию гранат, дартсу, футболу результаты школьников и педагогов были самыми высокими, за ними шла команда молодежи села, последующие места за коллективами управления сельсовета. В организации мероприятия активно участвовали Р.Мухаммадуллин, специалист по работе с молодежью, и

Г.Рахметов, зам. директора школы по воспитательной работе.

В школах районного центра акция была подхвачена 430-ю учащимися и педагогами. В Акъярской СШ №1 5-6-классники стали участниками мероприятия "День здоровья". Затем учителя по физкультуре Г.Мамбетов и А.Кутуев провели эстафету, а экодесантами был наведен порядок на стадионе "Урожай". Вечером учащиеся 8 "а" класса Г.Ишимова, Д.Ишимова, Ф.Акназаров, А.Абдуллинзяова, А.Сирбаев под руководством заместителя директора школы по воспитательной работе Г.Р.Бухарбаевой показали театрализованное представление.

В Акъярской СШ №2 учащиеся 5-10 классов также участвовали на турслете. Причем, у педагогов тоже была представлена своя команда. Действия экодесанта прошли у озера "Олокуль".

60 студентов ПУ-110 в этот день участвовали в эстафете, победителями в которой стала группа 1.8. В ходе акции были проведены соревнования по волейболу (среди девушек) и по баскетболу (среди юношей). Затем команды отправились к месту экодесанта — к памятнику воинам-хайбуллинцам, погибшим в Великой Отечественной войне.

Организаторы акции в горном колледже сообщили, что в проведенном турслете студенты приняли активное участие. В состязаниях первое место заняла группа ОГР-1.1, второе — ОГР-1.2, третье — ОПИ-1.1 и четвертое — ОПИ-1.2. Экологический десант студентов провели возле памятника участникам Великой Отечественной войны в Акмуране.

В завершении акции для школьников и молодежи райцентра был организован концерт, в котором приняли участие Э.Султанов, В.Устинова, А.Мосин, В.Чувашов и др. Приятным моментом для коллектива педагогов и школьников Акъярской СШ №1 стало вручение приза от имени КДМ и МУ МПК "Нур" за самое активное участие и хорошую воспитательную работу по формированию принципов здорового образа жизни.

В.Назарова, начальник комитета по делам молодежи.

Нет в нашей республике, да и во всей России семьи, которую так или иначе не коснулась своим черным крылом война, не нарушила ее планы и мечты.

Я хочу рассказать о близких мне людях, которые на своих плечах вынесли множество тягот тех военных, да и послевоенных лет, Марии Арсентьевне Дмитриевой и Зое Васильевне Романовой, живущих в деревне Яковлевка нашего района.

Мария Арсентьевна — уроженка Зилаирского района. Когда началась война, ей было всего шесть лет. Она была вторым



ДВЕ ЖЕНЩИНЫ, ДВЕ РАЗНЫЕ СУДЬБЫ



чет в е р ы детей. Е м у ж , мой све- Пет р, рабо- тал кузнецом.

Сегодня эти милые женщины, Мария Арсентьевна и Зоя Васильевна, золовка и сноха, в один год потеряв мужей, живут уже более десяти лет вместе. А мы, их родные, часто навещаем наших дорогих бабушек.

Две женщины, две разные судьбы, но их связывают водино пережитое горе, потеря близких, радость за нас, сегодняшних. До сих пор бережно хранят они пожелтевшую «похоронку» — реликвию семьи, старые фотографии, которые вместе пересматривают зимними долгими вечерами, вглядываясь в любимые и дорогие лица. И они вновь оживают в их памяти. Эту память, а также свою мудрость, бабушки стараются передать своим внукам и правнукам и нам, их родным и близким.

Живите долго, милые женщины, здоровья и низкий поклон вам, а также всем тем, кто пережил тяжелые годы военного лихолетья.

Г.Романова.

ребенком в семье Арсентия Романова, у которого было пятеро детей. В 1941 году ее отца призвали на фронт, воевал он под Сталинградом в конной дивизии. А в 1943 в дом Романовых пришла «похоронка» — проявив мужество и героизм ваш муж и отец был убит в бою — было написано в горестном извещении из воинской части №4230. Тяжело было детям расти без отца, без его заботы и помощи. Мария смогла окончить только четыре класса сельской школы — надо было помогать матери «поднимать» братишек и сестреноч, да и работы по хозяйству было много.

В свое время вышла Мария замуж, но судьба распорядилась так, что не дал ей Бог ребенка...

Зоя Васильевна Романова (сноха Марии Арсентьевны, жена ее родного брата) — переехали в Яковлевку с мужем Петром в 1983 году из Зилаирского района, где работала учителем начальных классов. Она так же, как и ее золовка, из многодетной семьи, детство пришлось на военные годы, рано осталась без родителей. Жила до замужества у родной сестры, помогая ей во всех домашних делах.

В замужестве вырастила

с.Яковлевка

Разъясняет специалист

Что означает государственный кадастровый учет?

— ведение дежурных кадастровых планов и кадастровых дел;

— предоставление сведений государственного земельного кадастра правообладателям земельных участков и иным заинтересованным юридическим и физическим лицам в форме кадастровых планов определенных земельных участков и территорий;

— предоставление сведений государственного земельного кадастра учреждения юстиции по регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним налоговым и иным государственным органом в объеме необходимого для выполнения возложенных на них задач;

— предоставление сведений государственного земельного кадастра в необходимом объеме лицам, осуществляющим государственную кадастровую оценку земель;

— хранение основных и вспомогательных документов государственного земельного кадастра. Что означает государственный кадастровый учет? Государственный кадастровый учет — описание и индивидуализация в Едином государственном реестре земель, в результате чего каждый земельный участок получает такие характеристики, которые позволяют однозначно выделить его из других земельных участков и осуществлять его качественную и экономическую оцен-

ки. Государственный кадастровый учет земельных участков сопровождается присвоением каждому земельному участку кадастрового номера.

Государственному кадастровому учету подлежат земельные участки, расположенные на территории Республики Башкортостан, независимо от форм собственности на землю, целевого назначения и разрешенного использования земельных участков.

На сегодняшний день в Хайбуллинском филиале ФГУ "Земельная кадастровая палата" по РБ выданы кадастровые планы земельных участков (выписка из государственного земельного кадастра) для государственной регистрации права в 2002 году — 339, 2003 году — 540, в 2004 году — 1014, на 1 марта 2005 года — 129.

На основании материалов инвентаризации, выполненных МУП "Землемер" по выполнению земельно-кадастровых работ проведен и полностью завершена "сплошной учет" в 56 сельских населенных пунктах, что составило 11808 земельных участков. В райцентре с.Акъяр и п.Бурйбай инвентаризация была проведена силами Научно-производственного Аэрогеодезического предприятия "Меридиан" г.Санкт-Петербурга, что составило 3343 земельных участка. Из чего следует, что "сплошной учет" в районе полностью завершён и какие-либо опе-

рации с оформлением земельного участка, следует начинать с Хайбуллинского филиала ФГУ "Земельная кадастровая палата" по РБ.

Объектом купли-продажи могут быть только земельные участки, прошедшие кадастровый учет. Для проведения государственного кадастрового учета земельных участков органы государственной и местной власти Республики Башкортостан, заинтересованные правообладатели земельных участков или уполномоченные правообладателями земельных участков лица подают в органы, осуществляющие деятельность по ведению государственного земельного кадастра:

— для земельных участков, которые прошли "сплошной учет":

*заявку;

*правоустанавливающие документы на земельные участки.

— для постановки на учет вновь образованных земельных участков (разделение, слияние и т.д.):

*документы о межевании земельных участков.

Все представленные документы должны быть оформлены без подчисток и исправлений.

Адрес филиала: с.Акъяр, ул.М.Гареева, 40, каб.32 (здание МО Акъярский сельсовет).

А.Байчурина,

руководитель Хайбуллинского филиала ФГУ "ЗКП" по РБ.

Православие

12 ИЮЛЯ — ПРАЗДНИК ПЕТРА И ПАВЛА



Если Троица — это день рождения церкви, то в богослужении, посвященном празднику апостолов Петра и Павла, вспоминаются и прославляются люди, послужившие становлению и развитию основ православной веры. Ученики Христа, ставшие первыми проповедниками Божественного учения и законов — это апостолы Христовы. Слово апостол в переводе с греческого означает "посланики", их было сначала — 12, потом — 70.

В день Троицы апостолы чудесно были наделены Духом Святым способностью к проповеди Божественного учения. Петр и Павел называются первоверховными, как более потрудившиеся на этом поприще.

Апостол Петр родился в Вифсаиде, небольшом палестинском городке. До призвания его Господом ко служению был простым рыбаком. Проповедуя Евангелие, он совершил 5 путешествий в разные страны, при этом творил великие чудеса: воскрешал из мертвых, исцелял больных словом и даже своей тенью. Был первым епископом римским. Последнее путешествие окончил в Риме. 29 июня 1967 г. по повелению Неро-

на он был распят вниз головой. В XVI — XVII в.в. над могилой апостола Петра был возведен самый большой в мире собор — Ватиканский. Мощи (нетленные останки) апостола в 12 прозрачных ковчежках размещены под главным престолом собора. Апостол Павел, как и Петр, был евреем, родился в семье знатных родителей в Малой Азии. Получил прекрасное образование и был приверженцем одной из партий ученых евреев-фарисеев. Павел сначала был яростным гонителем христиан, но во время своего очередного преследования христиан по дороге в Дамаск, его осыпал свет с неба, он упал на землю и услышал голос воскресшего Иисуса Христа, велевшего служить Ему. Павел после этого чуда совершал непрестанные путешествия в разные страны. Они сопровождались необычайным мужеством проповеди, чудесами, неуспынным трудом, неистощимым терпением и высокой святостью жизни. Он написал 14 Посланий, в которых изложил Христианское учение. Павла казнили 29 июля 67 г. за пределами Рима по дороге в Остию, обезглавив мечом. Таковы были ученики воскресшего Иисуса Христа, апостолы Петр и Павел.

С.Ащепкова.

На основании приказа Федерального государственного учреждения "Земельная кадастровая палата" по республике Башкортостан за №3 от 22 апреля 2002 года создан Хайбуллинский филиал Федерального государственного учреждения "Земельная кадастровая палата" по Республике Башкортостан.

Филиал является структурным подразделением: Федерального государственного учреждения "Земельная кадастровая палата" по РБ.

Основной задачей является осуществление на территории Хайбуллинского района исполнительных функций по ведению государственного земельного кадастра, возложенных на Федеральное государственное учреждение "Земельная кадастровая палата" по РБ.

Во исполнение указанной задачи Хайбуллинский филиал ФГУ "ЗКП" по РБ осуществляет следующие функции: — государственный кадастровый учет земельных участков, включая постановку на учет вновь образованных земельных участков, учет текущих изменений характеристик земельных участков, снятие с кадастрового учета прекративших существование земельных участков;

— государственный кадастровый учет расположенных на земельных участках и прочно связанных с ними объектов недвижимого имущества в части внесения сведений об их наличии в Единый государственный реестр земель (Государственный реестр земель кадастрового района);

Поздравляет!

347. Коллектив Федоровской средней школы горячо и сердечно поздравляет учительницу русского языка и литературы, "Отличника просвещения РФ" Валентину Ивановну Костерину с прекрасным юбилеем!
Желаем крепкого здоровья, долголетия.

1721. дорогую, любимую жену Резеду Абдулмановну Султанову с юбилеем!
Счастья я тебе желаю,
Оставайся всегда такой,
Какой я тебя знаю -
Красивой, милой и простой.
Муж Анас.
с. Бурибай.

1742. дорогого сына, брата Давлета Фаилевича Магашева с совершеннолетием!
Тебе сегодня - 18,
И на щеках огонь зары.
Не уставай за счастье драться.
Держай, выдумывай, твори!
Добрых лет тебе желаем,
С днем рожденья поздравляем.
Мама, сестра Альбина.
с. Акъяр.

1751. нашу дорогую, любимую жену, маму, бабушку Маргариту Минловну Калитову с юбилеем!
Живи, родная, много лет,
Пусть не убудут твои силы.
За все, что сделала для нас,
Огромное спасибо!
Муж Леонид, дети Надежда,
Эдуард, Лилия, внучка Лиана,
зять Анатолий.
с. Акъяр, г. Стерлитамак.

1784. дорогую сваху Маргариту Минловну Калитову с юбилеем!
Желаем ей крепкого здоровья,
семейного счастья.
Пусть в вашем сердце молодость не гаснет,
А вместе с ней любовь и доброта.

Пусть вечным гостем будет в доме счастье,
Здоровье крепкое, покой и теплота.

Башировы, Шакировы,
Ибрагимовы, Давлетбаевы.
с. Подольск, г. Сибай.

1796. дорогого Фарита Ахмадеевича Тугузбаева (с. Акъяр) с 55-летним юбилеем!
Поздравляем тебя с юбилеем,
Самый добрый, родной человек.
Радости, счастья желаем,
Здоровья и долгих лет.
Ишбулдины, Давлетбаевы,
Сулеймановы, Нигматуллины.
с. Акъяр, п. Чисма, г. Уфа.

1748. дорогого мужа, папу, дедушку Айрата Калимулловича Юсупова (п. Уфимск) с 60-летним юбилеем!
Желаем тебе крепкого здоровья,
счастья, много-много радости.
Мы тебе сегодня пожелаем
Здоровья, бодрости на долгие года.
Будь таким, каким мы тебя знаем:
Добрый и отзывчивым всегда.
С наилучшими пожеланиями
жена и дети.
п. Уфимск, г. г. Уфа, Сибай,
с. В-Яркево.

1778. дорогого отца, тестя, дедушку, прадедушку Петра Ивановича Вагина (с. Бурибай) с 75-летним юбилеем!
Живи подольше, старости не зная,
Пусть будут дни спокойны, сны легки,
Тебя мы с днем рожденья поздравляем
Желаем счастья и здоровья от души.
Родственники.

1781. дорогую Рашиду Хусаиновну Илбакину (Рахмангулову) (д. Таштугай) и Марата Мухтаровича Кунакова (с. Подольск) с днем рождения!

Искренне желаем крепкого здоровья, счастья, много радости, благополучия, хорошего настроения и долгих лет жизни.

Зухра Латыпова и дети.

1782. дорогого сына, брата, дядю Рафаэля Сайфетдиновича Кусюкбаева с 45-летним юбилеем!

Здоровья крепкого и счастья,
Удачи в малом и большом!
Пусть будет все всегда прекрасно -
Сегодня, завтра и потом.
С пожеланиями Кусюкбаевы,
Янтурины.
с. Бурибай.

1789. дорогого Рауфа Расулевича Каипова (д. Сагит) с 30-летним юбилеем!
От всей души желаем крепкого здоровья, много радости и счастливой долгой жизни.

С пожеланиями от имени Каиповых, Сымбулатовых, Рахметовых Зухра, Мир, Мирас.

1791. дорогих Дмитрия Петровича и Валентину Ивановну Пручай с золотой свадьбой!
Желаем счастья, здоровья и долгих лет жизни.
С пожеланиями дети, внуки и прауники.
с. Бурибай, п. Ново-Рудный,
с. Новопетровка.

1792. дорогую сноху Гульсиру Мужавировну Султанову (д. Хворостянка) с 55-летним юбилеем!
Желаем крепкого здоровья, семейного благополучия.
Сегодня в славный юбилей
Не унывай, что годы пролетели.
Тобою прожито немало трудных дней
И пусть тебя согреют теплые метели.
Внучат внимание и любовь детей.
Искаковы.
с. Подольск.

Юлдашбаев Г.Ш.



На 81-м году жизни скоропостижно скончался ветеран войны и труда, инвалид 2-ой группы Юлдашбаев Гумар Шагимарданович.
Родился он 14.01.1925 года в крестьянской семье в с. Акъяр, окончил Акъярскую неполную среднюю школу, работал в колхозе. В 1939 году вступил в члены ВЛКСМ, а в апреле 1943 года был призван в ряды Советской Армии, где получил специальность механика - водителя. Воевал на южном фронте, освобождал г.г. Корыстенев, Ковель, Варшаву, форсировал Вислу, смело ходил по территории поверженного Рейхстага.
Демобилизованный фронтовик Юлдашбаев Г.Ш. начал работать в милиции, где проработал 21 год, дослужился до зам. начальника Хайбуллинского РОВД, имел специальное звание майор милиции, находясь на пенсии, 19 лет работал начальником Хайбуллинского ДРСУ. С 1953 года член КПСС, женат, воспитал четырех детей, трудовой стаж составляет 43 года.
Г.Ш. Юлдашбаев награжден орденом Отечественной войны двух степеней, двумя медалями «За отвагу», «За освобождение Варшавы», «За взятие Берлина», «За победу над Германией», имел пять благодарностей от Верховного главнокомандующего СССР, медалью «За освоение целинных земель», «Ветеран труда» и Почетными грамотами РК КПСС, райсовета, МВД РФ, Совета Министров РБ.
Память о скромном, трудолюбивом и многоуважаемом Гумаре Шагимардановиче Юлдашбаеве навсегда сохранится в наших сердцах.
Руководство, коллектив, совет ветеранов РОВД.

КАЛЕНДАРЬ ЧЕМПИОНАТА РАЙОНА ПО ФУТБОЛУ (II КРУГ)

17 ИЮЛЯ	3 АВГУСТА
Мамбет - Подольск, Целинный - Мамбет, Татыр-Узяк - Степной, Антинган - Бурибай, Уфимск - Акъяр	Татыр-Узяк - Мамбет, Антинган - Целинный, Уфимск - Подольск, Акъяр - Мамбет, Бурибай - Степной,
20 ИЮЛЯ	7 АВГУСТА
Уфимск - Мамбет, Акъяр - Антинган, Бурибай - Татыр-Узяк, Степной - Целинный, Мамбет - Подольск	Мамбет - Бурибай, Степной - Акъяр, Мамбет - Уфимск, Подольск - Антинган, Целинный - Татыр-Узяк
24 ИЮЛЯ	10 АВГУСТА
Мамбет - Мамбет, Подольск - Степной, Целинный - Бурибай, Татыр-Узяк - Акъяр, Антинган - Уфимск	Целинный - Мамбет, Татыр-Узяк - Подольск, Антинган - Мамбет, Уфимск - Степной, Акъяр - Бурибай
27 ИЮЛЯ	14 АВГУСТА
Антинган - Мамбет, Уфимск - Татыр-Узяк, Акъяр - Целинный, Бурибай - Подольск, Степной - Мамбет	Мамбет - Акъяр, Бурибай - Уфимск, Степной - Антинган, Мамбет - Татыр-Узяк, Подольск - Целинный
31 ИЮЛЯ	СПРАВКИ ПО ТЕЛЕФОНУ 2-17-35
Мамбет - Степной, Мамбет - Бурибай, Подольск - Акъяр, Целинный - Уфимск, Татыр-Узяк - Антинган	Комитет по ФК и спорту.

ПРОДАЖА

1775. ВАЗ-21070, 2003 г. в., плиты перекрытия (4 шт.)
Тел. 8-927-322-79-57, 8-927-339-61-99.

1794. Москвич-2140, 1984 г. в., в хорошем состоянии (кап. ремонт двигателя в 2004 г.).
Обращаться: с. Бурибай, ул. Геологическая, 16, тел. 3-12-13.

1758. ВАЗ-21093, 1999 г. в. Цена договорная.
Обращаться: п. Степной, тел. 2-97-91, к Булатову С.

1786. мотоцикл "Урал", цвет синий, 1992 г. в. Имеется прицеп.
Сварочный аппарат - универсал (укомплектованный, 220 В).
Тел. 2-72-90 (Винера).

1785. газифицированный дом в с. Подольск (вода, надворные постройки, огород).
Тел. 2-62-87.

1788. благоустроенная, однокомнатная квартира (общая площадь 32 кв. м., 1-й этаж).
Обращаться: с. Бурибай, ул. Чапаева, 46"а", к Титовой Т.А.

1787. недостроенная временка с земельным участком.
Обращаться: с. Акъяр, тел. 8-927-320-70-15.

РАЗНОЕ

1787. Тамада на свадьбах и юбилеях.
Тел. 8-927-336-51-75.

1668. Изготавливаем осиновый сруб на заказ.
Обращаться: с. Зипаир (пасной), тел. 8-927-315-14-55.

1783. Утерян паспорт на имя Каипова Венера Галиулловича.
Нашедшего прошу вернуть по адресу: д. Сагит, ул. Худайбердина, 39, тел. 8-927-335-88-73, к Каипову Венере. Вознаграждение гарантируется.

1797. Утерянный паспорт 8001 486312, выданный на имя Рахматуллина Ришата Зайнагалиевича, считать недействительным.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, ответсекретарь, зам. редактора по дубляжу — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-13-95, отдел писем — 2-16-95, бухгалтерия 2-14-98, отдел рекламы — 2-13-95; телефон типографии — 2-14-87

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.
Позиции редакции и автора не всегда могут совпадать.
Ответственность за достоверность сведений рекламных объявлений и публикаций несет рекламодатель.

Индекс 50733. Тираж: 4205 — на русском языке, 2243 — на башкирском языке. Цена свободная. Заказ № 326.
Время подписания в печать — 17.00 ч.
Подписано в печать — 15.00 час.
Отпечатано офсетным способом в ГУП "Сибайская городская типография РБ". Лиц. на полиграфическую деятельность 5848046. Формат А-3. Объем - 1 печатный лист.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "К новой жизни".

ФОТОКОНКУРС
Здоровье в твоих руках!
2005



Будущий рекордсмен.
Баязит Сыбулатов.
с. Абубакир.

1777. УФИМСКИЙ ТЕХНИКУМ ЭКОНОМИКИ, УПРАВЛЕНИЯ И СЕРВИСА
объявляет набор студентов на базе 11 кл. на заочную форму обучения по специальностям:
0601 "Экономика и бухгалтерский учет"
0602 "Менеджмент"
0605 "Статистика"
0607 "Маркетинг"
2301 "Организация обслуживания в сфере сервиса"
срок обучения - 1 г. 10 мес.
Необходимые документы: заявление, аттестат, диплом, медицинская справка формы 086-У, 4 фотографии размером 3x4 см., паспорт, социальный номер одного из родителей (ксерокопия) для заключения договора.
ПРИЕМНАЯ КОМИССИЯ: с. Акъяр, ул. Акмуллы 9-1 (здание РОСТО), тел. 2-12-07.

Редактор Р.Г. Имангулов.
УЧРЕДИТЕЛИ - Управление по делам печати, издательства и полиграфии при Правительстве Республики Башкортостан; Хайбуллинский районный Совет Республики Башкортостан; Администрация Хайбуллинского района Республики Башкортостан.
Газета зарегистрирована в Поволжском межрегиональном территориальном управлении.
Регистрационный номер ПИ Н 7-1314 от 22 апреля 2002 г.
Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с. Акъяр, проспект Салавата Юлеева, 41.
E-mail: newlife@bashnet.ru